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Estudio: Antofagasta es la región que 
menos herramientas digitales usa 
diariamente en el trabajo 
rtecnoLocía. El sondeo fue realizado por Entel Digital, junto a la Cámara Nacional 
de Comercio, Fundación Kodea y OTIC Sofofa. 
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n panorama sobre el 
ul uso, conocimiento ein- 

corporación de herra- 
mientas digitales en el mundo 
laboral, así como sus avances, 

brechas y desafíos esloqueen- 
trega el primer estudio sobre 
“Digitalización del Trabajo en 
Chile”, realizado por Entel Di- 
gital, en conjunto con la Cáma- 

ra Nacional de Comercio, Fun- 

dación Kodea y OTIC Sofofa. 

El documento contó con las 

respuestas de 1.190 personas, 
quese desempeñan en empre- 
sas de distintos sectores pro- 
ductivos, de las cuáles un 41%. 

son de regiones distintas a la 
Metropolitana, y un 53% traba- 
jan en pymes. 

“Este estudio nace como 

una forma de profundizar los 
hallazgos de nuestro primer 
sondeosobre Digitalización de 
las Empresas en Chile”, que 
realizamoselaño pasado, don- 
de respondieron dueños y ge- 
rentes de pymes y grandesem- 
presas. De todas formas, nos 
faltaba la mirada delas y los tra- 

bajadores para tener un pano- 
rama más completo sobre lo 
que pasa en el país”, indicó el 
vicepresidente de Entel Digital, 
Julián San Martín. 

Asi, elestudio arrojó que An- 
tofagasta, se instala como la re- 
gión que menos herramientas 
digitales usa diariamente en el 

trabajo (conun 69%). Por el con- 

trario, las regiones donde hay 
una percepción de mayor uso 
de herramientas digitales en su 
día a día laboral son La Arauca- 
nía (85%),seguida de Valparaíso 
(80%) y Los Lagos (79%). 

Entre las principales con- 
clusiones, el sondeo muestra 

quesolo el 56% de los entrevis- 
tados enlaregión declaran que 
las habilidades digitales son 

fundamentales para el trabajo 
que desempeñan; también por 
debajo de otras regiones como 
Valparaíso (78%), La Araucanía 
(78%) y Biobío (77%). 

Además, el 72% de los en- 
cuestados enla Región de An- 
tofagasta, asocia la digitaliza- 

  

1190 
personas contesta- 
ron la encuesta, de las 
cuales un 41% pertenecían 
a regiones distintas a la Me- 
tropolitana. 

56% 
delos entrevistados 
enla región declaran 
que las habilidades digitales 

son fundamentales para los 
trabajos que desarrollan. 

72% 
de los encuestados 
en la región asocia la di- 
gitalización con el concepto 
de modernidad, superando 

ala media global. 

ción conel concepto demoder- 
nidad, porcentaje que supera 
la media global (66%). 

Por otro lado, el estudio 
muestra que solo el 3% de los 
trabajadores de la Región de 
Antofagasta cuenta con un ni- 
vel avanzado en conocimiento 
y habilidades digitales. El 36% 
se evalúa como competente, 
un 31% considera que está en 
nivel intermedio y un 30% dice 
tener un conocimiento básico. 

Para Julián San Martín, “la 
principal preocupación de las 
empresas debería ser subirse al 
carro dela digitalización hoy, ya 
quesino lo hacen, se vana que- 
daratrás.Sinose digitalizan y no 
capacitan en nuevas herramien- 

tas tecnológicas asustrabajado- 
res, vana fracasar en su queha- 
cer. Aquíno hay segundas opcio- 
nes, yaqueel quenosetransfor- 
ma digitalmente, no avanza”. 

En este mismo sentido, la 
directora Ejecutiva de Funda- 
ción Kodea, Mónica Retamal, 
agregó que “la digitalización es 
clave para cualquier empresa 
que quiera crecer y mantener- 
se competitiva, pero no se tra- 
ta de automatizar, solo por re- 
ducir costos, erroreso mejorar 
la calidad, sino que también, 
para liberar alas personas del 
trabajo rutinario, a fin de que 
puedanorientarse en tareas es- 
tratégicas de mayor valor agre- 

LOS RESULTADOS ABARCAN DISTINTAS REGIONES DEL PAÍS. 

gado como la creatividad y la 
innovación”. 

NIVEL NACIONAL 

Finalmente, a nivel nacional, 
existe la percepción de quelas 
empresas están en un estado 
avanzado o de progreso de di- 
gitalización (77%), en cambio, 
respecto del propio nivel de co- 
nocimiento y habilidades, las 
personasse declaran mayorita- 
riamente en un estado inter- 

medio o competente (70%), es 
decir, detrás del avance desus 
organizaciones. 

Según el estudio, también 
existe unabrecha entre pymes 
y grandes empresas, respecto 
a capacitar a sus trabajadores 
en habilidades para el futuro 
del trabajo. A la hora de pre- 

guntar si existe un plan de ca- 
pacitación, en materia de digi- 
talización en sus empresas, los 
resultados arrojaron un 39% 
en pymes y un 55% enlas gran- 
des empresas. 

En este sentido, la gerente 
General de OTICSofofa y direc- 
tora Ejecutiva de Futuro del 
Trabajo Sofofa Capital Huma- 
no, Natalia Lidijover, comentó 
que “hoy las empresas necesi- 
tan una nueva mirada frente a 
las necesidades de formación 
para desarrollar habilidades en 
formapertinente, sinempezar 
cada vez de cero, sino que 
aprovechando las experiencias 
y capacidades que tienen sus 
trabajadores. Muchas de las ha- 
bilidades quehoy se requieren 
no se encuentran en el merca- 

  

do, y por ello necesitamos for- 
mar a los trabajadores para 
que puedan cumplir nuevas 
funciones. De esta forma, ade- 

más, nos aseguramos que las 
personas cuenten con trayec- 
torias laborales que se adapten 

alos cambios y que les permi- 
tan desarrollarse”. 

Finalmente, y a pesar de las 
brechas existentes, cabe desta- 

car que la mayoría delostraba- 
jadores, tanto de pymes como 
de grandes empresas, cree que 
la digitalización tendrá un im- 

pacto positivo, principalmente 
para las empresas (88%), la fle- 
xibilidad laboral (85%), la eco- 

nomía del país (84%), la pro- 
ductividad personal (78%), la 

salud mental (64%) y la crea- 
ción de empleo (61%). 3 

   

  

  
  

lanzólasegunda 

piloto “Universidad 
Social 

eLa Universidad de Antofagas- 
ta, en conjunto conla Universi- 
dad Santo Tomás y el Instituto 
Profesional AIEP, y con la cola- 
boración de Fundación Minera 
Escondida, Antofagasta Mine- 
rals, SQM, Aguas Antofagasta y 
Puerto de Antofagasta, llevó a 
cabo el inicio dela segunda fa- 
se del programa “Universidad 
Social', una iniciativa de Alian- 
za Antofagasta, en el auditorio 
Horacio Meléndez dela UA. 

Este innovador proyecto de 
capacitación busca fortalecer 
lascompetencias de los dirigen- 
tes sociales, con la finalidad de 
robustecer sus habilidades y 
ponerlasal servicio del desarro- 
llodesusbarrios, en una contri 
bución activaa la construcción 
de comunidades políticamente 
democráticas, socialmente in- 
clusivas y ambientalmentesos- 
tenibles. 

El rector de la UA, Dr. Mar- 
cos Cikutovic Salas, resaltó el 
éxito dela primera etapa y ex- 
presó su confianza en el creci- 
miento futuro del proyecto. 
“El hecho de pasar a una se- 
gunda etapa con mayores res- 
ponsabilidades muestra que 
hemos cumplido con los obje- 
tivos iniciales. Hay varias asi; 
naturas en las cuales partici- 
pan académicos de nuestra 
institución, en beneficio de la 
ciudad, motivo que nos invita 
aseguiravanzando, confiando 
en que habrá una tercera y 
una cuarta fase”, manifestó la 
máxima autoridad universita- 
ria. 

Rosa Salas, jefa de relacio- 
nes institucionales de Antofa- 
gasta Minerals, agregó que la 
actividad ha sido fundamental 
parael crecimiento de lacomu- 
nidad, ya que permitearticular 
esfuerzos entre diversos acto- 
ressociales. 

Afuturo, la Alianza Antofa- 
gasta espera seguir expandien- 
dol alcance del proyecto, bus- 
cando que más dirigente: 
cialesaccedana una formación 
que permita el desarrollo de los 
talentos, lo que vaa generar un 
mayor impacto en los barrios 
dela ciudad. cs 
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